



ΒΙΟΛΟΓΙΑ, ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ, ΑΡΧΑΙΑ ΤΑ «ΗΣΣΟΝΟΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ» ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

Κόβει ώρες και... αναπηλωτές ο Φίλης

«Ανακοινώθηκαν τα «ήσσονος σημασίας» μαθήματα, όπως είχε χαρακτηρίσει ο Νίκος Φίλης αυτά από τα οποία θα κοπούν ώρες στο νέο Γυμνάσιο που φέρει την υπογραφή του. Τελικά, ο κλήρος έπεσε σε ό,τι και τόσο... ασήμαντα διδακτικά αντικείμενα, μιας και η Βιολογία (εξεταστέο μάθημα στις Πανελλαδικές) και η Γεωγραφία χάνουν μία ώρα, η Οικιακή Οικονομία εξαφανίζεται από τη Β' Γυμνασίου, ενώ τα Αρχαία, για τα οποία προετοίμαζε το έδαφος εδώ και εβδομάδες, έχουν απώλειες τριών ωρών συνολικά. Αυτό, βέβαια, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, μεταφράζεται σε 2.000 αναπληρωτές λιγότερους για την επόμενη χρονιά.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidi@e-typos.com

πρόκειται απλά για αλχημείες του υπουργού ώστε να μειώσει ώρες, άρα και κενά, στα μαθήματα όπου εμφανίζονται οι μεγαλύτερες ελλείψεις εκπαιδευτικών. Από τα 7.000 κενά στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, το μεγαλύτερο μέρος είναι φιλόλογοι, βιολόγοι και φυσικοί.

Οι φιλόλογοι χάνουν τρεις ώρες από τα Αρχαία, ενώ οι φυσικοί και οι βιολόγοι που είχαν πρώτη ή και δεύτερη ανάθεση τη Βιολογία και τη Γεωγραφία βγαίνουν εξίσου χαμένοι. Παράλληλα, και οι καθηγητές της Οικιακής Οικονομίας, εκτός από τη μία ώρα του μαθήματός τους, χάνουν την τρίτη ανάθεση που είχαν στη Γεωγραφία για να συμπληρώσουν το ωράριό τους.

Η μοναδική ειδικότητα που «γλιτώνει» από τον πέλεκο του υπουργείου Παιδείας είναι οι μαθηματικοί. Πρόκειται για μία ακόμα κατηγορία που διατηρεί μεγάλο ποσοστό στις

ελλείψεις, όμως, σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο Παιδείας έχει βρει λύση και γι' αυτό καθώς θα καλύψει τα κενά με παράλληλη ανάθεση από καθηγητές Πληροφορικής.

Μπορεί ο υπουργός Παιδείας να αναφέρει σε συνεντεύξεις του ότι τα κονδύλια για τους αναπληρωτές της επόμενης σχολικής χρονιάς θα κινούνται στα ίδια επίπεδα με φέτος (σ.σ.: πάνω από 20.000), όμως οι υπολογισμοί των εκπαιδευτικών

Για αλχημείες ώστε να μειωθούν τα κενά στα μαθήματα με τις μεγαλύτερες ελλείψεις καθηγητών μιλούν οι εκπαιδευτικοί

σημειώνουν ότι με τις παρεμβάσεις του Νίκου Φίλη σε Δημοτικά και Γυμνάσια, 7.000 αναπληρωτές συνολικά δεν θα διοριστούν του χρόνου. Επομένως, αυτόματα, τα κενά πέφτουν στα 16.000 για την επόμενη χρονιά.

Όσο για το εκπαιδευτικό κομμάτι, παρά την επικριματολογία του Νίκου Φίλη, πως, αν και αρχαιολάτρης, η Ελληνική Γλώσσα διδάσκεται λιγότερες ώρες απ' ό,τι τα Αρχαία, το νέο πρόγραμμα Γυμνασίου που

Ένα έτος επιπλέον στις ΑΣΣΥ

ΤΡΙΕΤΗΣ, από δύο χρόνια, γίνεται η φοίτηση στις **Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών**, με τη ρύθμιση να αφορά τους **επιτεκόντες που εισήχθησαν φέτος στις σχολές, δηλαδή το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016**. Σύμφωνα με κύκλους του υπουργείου Εθνικής Αμυνας, η κίνηση αυτή προσβλέπει στην **αναβάθμιση του επιπέδου σπουδών, καθώς αυξάνεται κατά 50% η φοίτηση τόσο**

σε ακαδημαϊκό επίπεδο όσο και σε επίπεδο εκπαίδευσης των φοιτούντων. Η ρύθμιση αφορά τις σχολές:

- Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΤΥΑ)
- Ιπτάμενων Ραδιοναυτιλών (ΣΙΡ)
- Υπαξιωματικών Διοικητικών (ΣΥΔ)
- Μονίμων Υπαξιωματικών (ΟΠΛΑ-ΣΩΜΑΤΑ)
- Μονίμων Υπαξιωματικών Ναυτικού (ΣΜΥΝ)

1. ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/06/2016

Σελίδα: 15



ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

- Σε δύο τετράμηνα αντί τριών τριμήνων χωρίζεται το Γυμνάσιο, με στόχο, σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, τον περιορισμό του εξετασιοκεντρικού χαρακτήρα που είχε έως σήμερα.
- Τέλος Μαΐου θα ολοκληρώνονται τα μαθήματα στο Γυμνάσιο και θα περιοριστεί ο χρόνος των εξετάσεων, οι οποίες θα γίνονται μέσα στον Ιούνιο.
- Τα μαθήματα θα χωριστούν σε δύο κατηγορίες, με την πρώτη, που θα αφορά κύρια μαθήματα και όχι παραπάνω από 4-5, να εξετάζονται στο τέλος της σχολικής χρονιάς στις προαγωγικές εξετάσεις. Για τα υπόλοιπα μαθήματα, προτείνεται είτε ένα υποχρεωτικό ωριαίο διαγώνισμα είτε εναλλακτικά μία συνθετική εργασία. Παράλληλα, το υπουργείο ορίζει για το σύνολο των μαθημάτων να δίνεται ένα ωριαίο διαγώνισμα στη λήξη του πρώτου τετραμήνου.
- Εντός του 7ώρου θα πραγματοποιούνται πολιτιστικά και περιβαλλοντικά προγράμματα, προγράμματα αγωγής υγείας και σταδιοδρομίας καθώς και η ενισχυτική διδασκαλία.
- Οι βιωματικές δραστηριότητες και τα projects που προβλέπονταν στη «Σχολική και Κοινωνική Ζωή» εντάσσονται στη Γλωσσική Διδασκαλία της Α' τάξης. Οι δραστηριότητες που προβλέπονταν υπό τον τίτλο «Πολιτισμός και Δραστηριότητες Τέχνης» εντάσσονται στη Μουσική της Β' τάξης και στα Καλλιτεχνικά της Γ' τάξης.
- Πιλοτικά θα λειτουργήσουν από την επόμενη χρονιά η μέθοδος της περιγραφικής βαθμολογίας αλλά και η αύξηση των διαλειμμάτων.

δημοσιεύτηκε χθες δεν δικαιώνει τις απόψεις του περί «παρά φύσιν» διδασκαλίας των Αρχαίων. Το μάθημα της Γλωσσικής Διδασκαλίας κερδίζει μόνο μία ώρα στην Α' Γυμνασίου, ενώ στις υπόλοιπες παραμένει ως έχει. Παράλληλα, το «project», που αποτελούσε ξεχωριστό διδακτικό μαθησιακό αντικείμενο, δεν κατάφερε να μακροημερεύσει (σ.σ.: μετράει μόλις τρία χρόνια εφαρμογής) καθώς εντάσσεται σε τρία μαθήματα, σε αυτά της Νεοελληνικής Γλώσσας, της Μουσικής και των Καλλιτεχνικών.

Δύο άγνωστοι συντελεστές
Ακόμα το υπουργείο δεν έχει ανοίξει τα καρτιά του για δύο πολύ σοβαρά θέματα που θα συνοδέψουν τις αλλαγές του Γυμνασίου.

Α) Ο διαχωρισμός των μαθημάτων σε εξεταστέα και μη: Σε συζήτηση που είχε με την ΟΛΜΕ ο Νίκος Φίλης ανέφερε ότι δεν μπορεί τα μαθήματα που θα εξετάζονται στις απολυτήριες εξετάσεις να είναι παραπάνω από 4 ή 5. Ενέταξε τα

Μαθηματικά, τη Φυσική, τη Χημεία και τη Γλώσσα, όμως δεν έκανε κουβέντα για τα υπόλοιπα φιλολογικά μαθήματα όπως η Ιστορία και τα Αρχαία.

Β) Μείωση ύλης: Κατά καιρούς έχει γίνει αναφορά σε δραστική μείωση της διδακτέας ύλης. Ακόμα το υπουργείο Παιδείας δεν έχει ανακοινώσει σε τι βαθμό θα γίνει αυτή η μείωση, αν λάβουμε υπ' όψιν όμως τα πορίσματα του Εθνικού Διαλόγου, που κάνουν λόγο για 25%-30%, τότε θα υπάρξει μεγάλο ψαλίδι.

Παράλληλα, το υπουργείο δεν έχει προχωρήσει σε δηλώσεις για αλλαγές προγραμμάτων σπουδών. Αν και ο Νίκος Φίλης διαφημίζει τα νέα προγράμματα στα Θρησκευτικά, δεν έχει κάνει καμία επίσημη δήλωση ακόμα, ενώ με το σταγονόμετρο γίνονται και οι διαρροές για αλλαγές με τη μορφή παραπομπών στους καθηγητές, σε μαθήματα όπως η Ιστορία, που έχει βρεθεί στο μικροσκόπιο του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής. ■